





巴布亚新几内亚地震

南太平洋岛国巴布亚新几内亚12日发生6.2级 地震。目前暂无人员伤亡和财产损失报告。

据美国地质调查局地震信息网消息,地震发生 于当地时间12日13时47分(北京时间11时47分), 震中位于东新不列颠省首府科科波东南114公里 处,震源深度72.5公里。

太平洋海啸预警中心未针对此次地震发布海啸 预警。澳大利亚联合海啸预警中心表示,目前没有 海啸影响澳大利亚。 据新华社由

李在明领先优势扩大

韩国一项最新民意调查结果显示,下届总统热 门人选、最大在野党共同民主党前党首李在明以 37%的支持率继续领跑,领先优势扩大。

民调机构"盖洛普韩国"8日至10日就总统选举 相关话题对1005名韩国成年人展开民意调查。这 是尹锡悦被罢免总统职务以来,该机构实施的首次 民调。11日发布的调查结果显示,李在明以37%的 支持率排名第一,为其今年以来所获最高支持率,比 上周民调所得34%上升3个百分点。

日本"孤独死"超2.1万人

日本警察厅11日公布的最新数据显示,2024年 日本有7.6万名独居者在家中去世,其中超过2.1万 人死后8天以上才被发现,被认定为"孤独死"。根 据定义,死亡时无人陪伴,且死后8天以上才被发现 的个体被视为"孤独死",因为这一情况通常可被推 定为死者在生前处于社会孤立状态。

数据显示,"孤独死"者中有6945人是在死亡1 个月后才被发现,253人则在死后超过1年才被发 现,反映出部分人群长期与社会脱节。 据新华社电

联合国:以军让加沙"无处为安"

新华社北京4月12日电 以色 列3月初以来对加沙地带恢复密集 军事打击,同时切断物资进入加沙 地带的渠道,加沙地带巴勒斯坦人 的人道主义困境持续加重,引起国 际社会深切忧虑。

联合国人权事务高级专员的 发言人拉维娜·沙姆达萨尼11日在 日内瓦对媒体记者说,以军行动对 加沙地带造成"死亡、破坏、颠沛流 离和基本生活物资断绝"等多重冲 击,加上以方"频繁建议加沙民众彻 底离开所居土地","让人真切担忧 加沙地带整个巴勒斯坦人群体的未 来生存可能性"。

她强调,以军持续空袭造成大 量平民伤亡,其中相当一部分是妇 孺。3月18日至4月9日间,以军对 加沙地带的居民楼和难民帐篷营地 发动大约224起空袭。根据联合国 人权事务高级专员办公室已知信 息,其中大约36起空袭所致死亡人 员全部是妇女和儿童。即使那些听 从以军命令、在空袭前撤离到"安全 地带"的巴勒斯坦人也可能成为另 一场空袭的受害者。

过去一星期,在加沙地带北部 毗邻地中海的加沙城,由于以方供 水中断,成千上万居民失去唯一清 洁水源。加沙唯一自然水源"滨海 潜水含水层"由于盐度过高、抽取过 度和污染等问题,绝大部分已不适 合饮用,而多数海水淡化处理厂由 于战火或缺少电力和燃料供应,已 经受损或停止运行。

加沙城多数水井已毁于战火,



这是4月7日加沙城拍摄的流离失所的儿童。

新华社发

如今运营的供水管道也受损,许多 居民不得不每天步行到偏远处,从 为数不多还能用的水井打水,用塑 料桶装回家,有时要跋涉几公里。

3月22日,巴勒斯坦统计局和 水务局在联合声明中通报,加沙地 带超过85%的供水和卫生设施或资 产已经部分或彻底停止运行,导致 该地区"供水率下降至平均每人每

天3至5升的水平"。按照世界卫生 组织的标准,人在紧急状况下维持 生存所需最低用水量为每人每天

联合国秘书长古特雷斯本月8 日谴责以色列3月初以来的持续封 锁使加沙地带成为"杀戮之地"。以 色列方面则辩称,加沙地带"不缺少 援助物资"。

美国大幅削减对外援助

联合国人道主义机构被迫裁员20%

新华社北京4月12日电 联 合国人道主义事务协调厅在11日 公开的一封信中说,由于资金遭 遇"残酷削减",尤其是美国政府 大幅叫停对外援助,这一机构将 裁员20%,即500多名工作人员。

据法新社报道,联合国分管人 道主义事务的副秘书长兼紧急救 援协调员汤姆·弗莱彻在给工作人 员的一封信中写道,这一机构"面 临有史以来最艰难的处境"。

按弗莱彻的说法,联合国人 道主义事务协调厅2025财政年度 总预算为4.3亿美元,但一些国 家、特别是美国削减援助,导致这 一机构面临近6000万美元的资金 缺口。弗莱彻没有说明美方削减 了多少资金。美国以往每年提供 6300万美元援助。

联合国人道主义事务协调厅 目前共有约2600名工作人员在60 多个国家和地区开展工作,长期 为乌克兰、加沙地带、苏丹等冲突 地区提供援助。

弗莱彻指出,此次裁员将减少 这一机构在喀麦隆、哥伦比亚、伊 拉克等9个国家的存在和业务。 他强调,这一"艰难抉择"并不代表 人道主义需求减少,机构将以改组 提高灵活性,并将决策权下放。

联合国秘书长安东尼奥·古特 雷斯2月表示,美国大幅削减对外 援助将对世界最弱势群体造成严 重后果, 日有讳美国的全球利益, 希望美方撤销相关决定。联合国 难民事务高级专员公署3月同样 表示,由于缺少美国的资金支持, 预计将"大幅减少"工作人员。

移植4个月后出现排异反应 美国女患者移除猪肾

新华社北京4月12日电 美国纽约大学兰贡医 疗中心11日发布声明说,一名50多岁女患者在接受 猪肾脏移植手术130天后因排异反应,不得不移除猪 肾脏。这名女子依靠猪肾、无需透析地度过130天, 刷新了最长时间纪录,为后续研究提供了宝贵经验。

多家媒体援引医疗团队的资料报道,这名女患 者名为托瓦娜·卢尼,来自美国亚拉巴马州。她 1999年为母亲捐了一个肾,后来患病,另一个肾功 能出现异常,从2016年起依赖透析,迟迟等不到肾 脏移植机会,最终决定接受猪肾脏移植手术。

2024年11月25日,纽约大学兰贡医疗中心将 一个经基因编辑的猪肾脏移植到卢尼体内。她术后 需要服用抗排异药物,不再需要透析。此前,多名患 者接受过猪肾脏移植手术,但所移植的肾脏均没有 挺过2个月。4月初,卢尼出现排异反应。医疗团队 认为,与加大抗排异药物剂量相比,移除猪肾脏是更 安全、更稳妥的选项,因而于4日为她移除猪肾脏。

卢尼在一份声明里感谢医疗团队,"尽管结果不 尽如人意,但我知道这130天(为异种器官移植的后 续研究)提供了宝贵经验"。

纽约大学兰贡医疗中心医生罗伯特·蒙哥马利 说,团队正在研究卢尼产生排异反应的具体原因。据 了解,卢尼在移植手术一段时间后出现过感染症状, 不过与移植手术无关,而是缘于先前透析经历。此 外,她的身体免疫机能在移植手术后逐渐"被激活"。 这些因素均可能与排异反应存在关联。 杨舒怡

匿名男子提前打电话通知 希腊铁路公司总部发生爆炸

新华社雅典4月11日电(记者 陈刚) 希腊铁 路公司总部位于雅典市区的办公室11日晚发生爆 炸,目前暂无人员受伤报告。

当地媒体认为,这是一起有预谋的暴力事件, 据希腊官方通讯社雅通社报道,在爆炸发生前,有匿 名男子给当地报纸和网站打电话,称炸弹被放置在 希腊铁路公司总部外,并将在35至40分钟后爆炸。

另据希腊国家广播公司报道,警方接到报警后 迅速封锁交通并对现场人员进行疏散。21时30分 左右,希腊铁路公司总部办公室外传出巨大爆炸声 响,附近建筑物窗户被震碎。

警方说,爆炸发生前,该公司退休员工正在那里 举行聚会。警方在爆炸现场附近发现了放置爆炸装 置的背包,正在与反恐部门通过监控录像追踪嫌疑 人。目前还没有任何组织宣称制造这起爆炸。

希腊铁路公司11日发表声明谴责该事件,认为 暴力无助于解决任何分歧。

当地媒体说,爆炸制造者是在发泄对此前火车 相撞事故处理的不满。

2023年2月28日,希腊中部城市拉里萨附近发 生火车相撞事故,造成57人死亡。尽管希腊政府公 布了事故调查结果,但调查中一些关键证据遗失、现 场录音外泄导致社会舆论不满。反对党一直批评希 腊现政府对事故处理不力,企图掩盖真相。